

## 补时遭绝杀，利物浦五轮不胜

# 每日一问：斯洛特下课了吗？

本版撰稿 特约记者 谢勤德

从去年9月27日第六轮客场1比2输给水晶宫开始，利物浦曾遭遇过一段10轮两胜两平六负的低谷期，还闹出了萨拉赫不满替补身份公开炮轰俱乐部与主教练的新闻，之后情况略有好转，连续击败布莱顿、热刺与狼队拿下三连胜，但从第18轮主场平利兹联开始，球队又陷入不胜怪圈，接下来连富勒姆、阿森纳与伯恩利，本轮输给伯恩茅斯后，在2026年英超还没赢过。

确实令人尴尬，这五个对手里除了阿森纳外但其他四队都不算强敌，尤其伯恩茅斯，去年夏天卖了几乎整条后防线，今年1月又将进攻核心塞梅尼奥卖给曼城，之前13轮联赛仅赢了一场，然后开场33分钟就2比0领先，被扳平后不屈不挠在补时第五分钟完成绝杀，斯洛特自己都说，这场比赛可以用一个词来描述，那就是“毁灭性”：“丢三球实在太多了，如果你进了

两个却丢了三个，那么你确实不配赢下比赛，而且实事求是地说，最后10分钟里我们原本可能丢更多球。”

斯洛特表示自己不会批评球员，因为利物浦最近一直都是一周双赛，对伯恩茅斯的比赛于之前一场欧冠对马赛之间隔还不到72小时，而且这两场都是客场！主教练说过去近10场比赛自己使用的差不多都是同一批球员：“伯恩茅斯恰恰又是一支非常擅于对抗的球队，比赛最后10分钟是他们状态最好的时候，而我们的球员已经筋疲力尽了。”

真是如此吗？利物浦确实有不少伤病，但本场比赛替补出场的五位球员分别是埃基蒂克、远藤航、罗伯逊、琼斯和恩古莫哈，前三位不用多说，身价和经验摆在那里，琼斯本赛季英超出场20次，从去年12月开始一直是中场主力，唯有恩古莫哈是二线队小将，球队阵容不完整是事实，但在赛季的这个阶段，又有哪位主教练在排兵布阵时能从从容容游刃有余呢？

## 架空主帅，球员不听指挥

外界对斯洛特的质疑已持续了一段时间，就在对伯恩茅斯的赛前新闻发布会上，斯洛特还很委屈地表示自己首个赛季就带利物浦拿到了英超冠军，而且利物浦近三十年来就只拿过两个联赛冠军，不理解为何会被质疑：“难道大家不认为我能够在利物浦取得成功吗？这太让我惊讶了。”

但说实话，外界质疑其实不会对斯洛特的帅位产生太大影响，内部质疑才是致命的——对伯恩茅斯，斯洛特就遭遇了非常尴尬的一幕。

比赛第26分钟，伯恩茅斯长传进攻，范戴克对落点判断失误，不仅导致丢球，还造成中卫搭档戈麦斯与门将阿利森相撞后受伤，这个丢球本身倒没什么好说的，范戴克和斯洛特都说是当时风太大了，改变了皮球飞行路线，导致范戴克没有第一时间将皮球解围。

问题在于丢球之后发生的事情。第28分钟，利物浦中圈开球，由于戈麦斯突然受伤，一时没法换人，半分钟后麦卡利斯特犯规造成死球，但场边依旧没做好换人准备。第29分10秒，利物浦抢回球权，此时远藤航已经站在场边等待出场，然而接下来的两分钟时间里利物浦球员一直在控球，并

没有主动将皮球踢出界外。

第31分10秒，利物浦完成射门，皮球被伯恩茅斯控制，第32分37秒，伯恩茅斯打进第二球。也即是说，在丢球后的近七分钟时间，重新开球后的近五分钟时间里，利物浦一直都是10打11，最终被对方打进第二球。

俱乐部名宿小雷德克纳普怒批教练和球员都太业余：“斯洛特本可以早点让远藤航出场，结果他一直在场边交代布置，错过了那次对方获得任意球的机会，那个时候他本就该让球员出场，因为场上少一人随时都可能丢球，没必要在这种时候（上半场已经踢完三分之二）将细节交代得清清楚楚。”

但斯洛特只是错过了那一次换人机会而已，之后他和助教一直在场边喊话，让球员主动将皮球踢出界外让远藤航完成登场，结果球员没听他的！主教练非常无奈：“我试着对他们大喊，让他们将皮球踢出界，但球员觉得当时自己在控球，不应该主动中断。好吧，然后我们就丢失了球权，事情就向着另一面发展了，我们这个赛季一直都是这样，每次都有意外，每次丢球都很特殊，但到头来，我们只能抱怨自己。”

而今，前四岌岌可危！  
一场的阿森纳14分，卫冕实际上已无可能，更麻烦的是比排名第七的富勒姆也仅高出两分。  
在补时阶段被绝杀，最近五轮联赛一负四平仅拿到四分，23轮踢完后积36分落后榜首少赛并非危言耸听，斯洛特真危险了。英超第23轮，利物浦客场对伯恩茅斯让二追一，然后



## 气数已尽，出来混迟早要还

尔西，补时五分钟丢球；1比2输给曼联，第84分钟丢球；3比3平利兹联，补时第六分钟被绝平；2比2平富勒姆，补时第四分钟超出比分，补时第七分钟被绝平；本场比赛又是在补时第五分钟被伯恩茅斯绝杀。

才踢了23轮，利物浦已三次在补时阶段被绝杀，创造俱乐部英超时代单赛季被补时绝杀次数纪录，23轮输七场也追平了近十个赛季的赛季同期输球纪录，上次前23轮输七场发生在2022-2023赛季，最终利物浦仅拿到第五名。

原因？斯洛特说是因为伤病太多和赛程太密，球员踢到第80分钟后基本就没劲了，听起来有道理，但还是那句话，看看阿森纳、曼城和热刺的伤病名单，利物浦真不是最惨的，为什么却会是被绝杀次数最多的呢？

运气这东西看不见摸不着，无法研究其成因却又确实存在，相比热刺，利物浦有一天然优势——阿隆索已经从皇马下课，随时可以接班上位，他在皇马运气不佳，或许换到安菲尔德就行了呢？

## 下课赔率飙升第二，热刺主帅难兄难弟

输球不可怕，但因为球员不听指挥而输球，那就很可怕了，范戴克赛后振振有词说当时利物浦控制着局势，不主动将皮球踢出界很正常，放马后炮当然容易，要是利物浦进球了呢？听起来确实有道理，实则转移了重点。重点不在于利物浦球员不将皮球踢出界，而是他们不听斯洛特的指挥。

于是就有人说了，要是这一幕发生在克洛普执教时，德国主帅一定会将所有人都骂个狗血淋头，要是带队的是弗格森或卡佩罗，那绝对没人敢这么干，但利物浦球员不仅这么干了，还是所有人一起，足以说明斯洛特已

不再权威，今天是“我们控制着比赛所以不踢出界”，明天或许就是“我状态好所以要多拿拿球”。

所以本场踢完，斯洛特下课赔率直冲英超第二，第一是谁？热刺主帅弗兰克，斯洛特的难兄难弟——利物浦进入2026年来英超没赢过，五场只拿四分，弗里克的热刺也没赢过，五场只拿到三分，伯恩茅斯最近14轮联赛只赢了两场，就是赢了这对难兄难弟。

积分榜上热刺23轮积28分排第14，弗兰克下课赔率已经低到二赔三，高居英超第一，然后就是斯洛特了，下课赔率为二赔九。

或许你已经看出来了，热刺排名第14，利物浦排名第4，为啥弗兰克和斯洛特的下课赔率却是一个档次的？原因就在于更衣室支持度，热刺虽然战绩糟糕，但更衣室对主教练还是比较信服的，相信战绩不佳是伤病太多导致，而斯洛特现在连球员都指挥不动，差别巨大。

能怪谁呢？之前萨拉赫公开炮轰，斯洛特和利物浦只是轻飘飘的罚酒三杯了事，其他球员肯定会有想法——萨拉赫现在怎么样了？还闹吗？不闹了，从非洲杯回来后连续两场比赛都踢满全场，一切都好，有什么可闹的。

